

# Posudek rigorózní práce

**Název práce:** Efekty rámování: přehled soudobých poznatků  
**Autor práce:** Mgr. Jáchym Vintř  
**Autor posudku:** Mgr. Jiří Lukavský, Ph.D.

Předkládaná práce se zabývá efektem rámování v moderní perspektivě. Práce vychází z diplomové práce autora – zde je třeba připomenout, že už diplomová práce byla výrazně nadprůměrná a kvalita literárně-přehledové části i empirické části výrazně přesahovala nároky na kladené na diplomové práce. Původní práce se zabývala individuálními rozdíly v citlivosti na efekt rámování (framing). Předložený text je podstatně rozšířen, konkrétně bych zdůraznil např. podkapitulu o rámování a pandemii covid-19 nebo novou kapitolu exploračních analýz.

Po **formální stránce** má práce přibližně 100 stran textu a 30 stran literatury. Práce čerpá zejména ze zahraničních recentních zdrojů. Práce obsahuje řadu příloh, materiály jsou rovněž dostupné online na platformě OSF. Práce je zpracována pečlivě, s minimem překlepů. Autor cituje v textu správně a literatura je dobře formátována.

Autor nejprve seznamuje s motivací a kontextem práce. V **teoretické části** představuje efekt rámování a jeho možná východiska z pohledu formálních i kognitivních teorií. Popisuje meta-analytické a replikační studie věnující se tomuto jevu. Autor diskutuje také nové studie, které se zabývaly rámováním v kontextu pandemie covid-19. Jedná se o zajímavé shrnutí, které současně ukazuje, potenciál a limity rámování v reálných podmínkách. V samostatné kapitole se autor věnuje interindividuálním rozdílům, zejména ve vztahu ke kognitivním schopnostem a osobnostním vlastnostem. Text je čtivý a struktura textu promyšlená.

V **empirické části** autor popisuje online studii zaměřenou na individuální rozdíly ovlivňující efekt rámování. Autor podrobně popisuje jednotlivé metody a jejich zjištěné psychometrické vlastnosti. Výzkumné otázky jsou testovány pomocí strukturních modelů. V samostatné kapitole se autor věnuje exploračním analýzám, kde se konkrétně zabývá otázkou replikace, konsistencí odpovědí a souvislostí odpovědí demografickými údaji a předchozí znalostí efektu.

Rád bych vyzdvihнул zpracování celé práce. Výzkum byl proveden a reportován podle moderních profesionálních standardů oboru. Hlavní část výzkumu byly preregistrována a autor důsledně odděluje explorační analýzy.

Práci **DOPORUČUJI K OBHAJOBĚ** a navrhuji hodnocení **PROSPĚL**.

V Praze 25.10.2022

Mgr. Jiří Lukavský, Ph.D.